

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 10 kor.
 Fél évre ... 5 kor.
 Negyed évre ... 2.50 kor.
 Havonként ... 90 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket
 mérsékelt áron felvesz
 a kiadóhivatal.
 Nyitlér: minden sor
 50 fillér.
 Réziratokat nem aduuk
 vissza.

Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-
 nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.
 Szerkesztő: VAS JÓZSEF.

Előfizetési, nyitléri és hirdetési díjak
 a kiadóhivatalban előre fizetendők.

Vásároljunk hazai áru- cikkeket.

Alig egy hónap választ már el bennünket azoktól a szép ünnepektől, amelyek mindenki számára: öregnek, fiatalnak, betegnek és óriásnak, meghozza a maga kisebb, nagyobb örömeit. Karácsonyra gondolunk és a karácsonyfára, arra a szép szokásra, amelyet Skociából plántáltak át ide hozzánk és amely szokás sem fényében, sem ideális erejében nem tud elkopni azért, mert annyi tartalom és idealizmus van benne, hogy örökkön élnie kell. Gyermek a szülőt, ez viszont gyermekeit örvendeztetni meg ajándékokkal, amik voltaképpen nem is egyebek, a hála vagy szeretet külső jeleinél. A karácsonyfához nemesebb és nagyobb érzések is kapcsolódnak és kérdezzük, vajjon a hazaszeretet nem-e nagy és magasztos érzés és kifejtjük, hogy ezt éppen úgy oda lehet vonatkoztatni a karácsonyfa szimboliumaihoz, akárcsak az említett egyéb szép tulajdonságokat.

Volt minálunk egy kor, nem is olyan régen, amikor a hazaszeretet jelvényeként egy hollandus virág, a tulipán, szerepelt. Kifejezője volt e

virág annak a gondolatnak, hogy imár mi magunk is eléggé fejlettek vagyunk ahhoz, hogy nem szorulunk a külföld portékáira, hogy ha gyári iparunk nem is annyira képzett és előrehaladott, mint a külföldnek ilyen fajta terméke, mindazonáltal vagyunk ilyen helyzetben, hogy a magunk szükségleteit, még akkor is, ha e szükségletek tulmentek azon a határon, amelyet mi mindennapinak nevezünk, még a luxuscikkeket is képesek vagyunk a magunk erejéből előállítani és kereskedőink útján azokat a publikumhoz közel juttatni.

Miután a tulipán mozgalom nem bizonyult egyébbnek, mint muló divatnak, természetesen nem verhetett gyökeret nálunk az a tudat, hogy nemcsak angol, hanem magyar posztóból is lehet ruhát készíteni, hogy magyar kalapos is el tudja az izlés és praktikuság szempontjainak megfelelőleg készíteni kalapjainkat, hogy fehérműt nem kell okvetlenül Csehországból beszerezni és cipőinket nem muszáj fél-télenül Németországból importálnunk.

Ugy látszik azonban, hogy a magyarban jóval erősebb a hűség és utánzási vágy, mint a külföldiekben, akiknél büszkeség az, a saját országuk terményeit fogyasztatni. Csak Német-

országra gondoljunk, amely az egy-ségének megteremtése óta nem a hadseregének köszönheti annyira azt, hogy a világpolitikában első helyen van, hanem iparának és a nép ama gondolkodásának, hogy a hazai ipar mindig előbbre helyezendő a külföldi iparnál.

Csakhogy a német módját ejtette annak is, hogy az áru minél tovább terjesztessék, minél tágabb körökbe jusson el, messzire, idegen világrészekbe, kultiválatlan népek közzé. Hát mi ilyen messzehatóan nem is gondolkodhatunk, de arra igen is, hogy a saját ipari termékeink itthon ebben a hazában fogyasztassanak el. Ez hazafiúi kötelesség.

Ámde a magyar iparnak is megvan az az eredendő büne, mint sok más magyar vállalkozásnak, hogy megáll a féluton. Az ide hozzánk beözönlő lapokból, az ide hozzánk beözönlő német kereskedelmi- és ipari vállalkozásoktól tanulunk kellene azt is, hogy ebben az országban az embereket nem lehet tisztára az ipari cikkek piacra hozásával a vételre ösztökléni. Itt egyéb is kell, hogy az emberek figyelme oda rögződjön egy és más árucikk felé. A németek a reklámhoz folyamodnak és ahol és ahogy csak

Lessing.

— Irta: Heine Henrik. —

Luther óta Németország nem hozott létre nagyobb és kiválóbb férfit Gotthold Efrain Lessingnél. Ez a kettő Németország büszkesége és boldogsága. A kétségbeesett jelenben vigasztaló szobrukra tekintünk és ők egy fényes biztatást nógatnak fejeikkel. Igen eljön még a harmadik férfi is, aki befejezi, amit Luther kezdett, amit Lessing folytatott; eljön az ember, akit a német haza epedve vár, a harmadik szabadsághős. Már látom az arany felszerelést, amely a bibor császárköpeny alól lecsillan, mint a nap a hajnali pirosságból.

Lessing ép úgy mint Luther nem csak abban működött, hogy valami határozottat tett, hanem abban is, hogy a német népet felrázta és egy olyan szellemi áramlatot idézett elő kritikáival és polémiáival, amely ezt a népet benső érzéseiben fogta meg. Ő volt idejének élő kritikája és egész élete nem volt egyéb polémiánál. Ez a kritika érvényt

szerezett a gondolat és érzés széles birodalmában a vallásban, a tudományban, a művészetben. Ez a polémia minden ellenfelet legyőzött és minden győzelem után megerősödött. Lessing, ahogy ő ezt maga beismerte, erre a küzdelemre a saját szellemi fejlődésének szempontjából készítette magát elő. Hasonlítot a mesebeli normannhoz, aki ama férfiak tehetségét, tudását és erejét örökölte, akiket párbajban elejtett és ilyen módon a végén minden erő, előnnyel és erővel volt megáldva. Érthető, hogy az ilyen verekedő cimborá nem kis lármát okozott Németországban, amely akkor szombatiabban csöndes volt mint manapság. Megdöbbenett irodalmi merészségével sokakat, de éppen ezek javára jött ez a harciasság: hiszen az irodalomban ép úgy mint a literatúraban és a szerelemben revolúció az, amely fejleszt. Lessing kardjától mindenki rettegett. Nem volt fej, amely biztonságban lett volna afelől, hogy egyszer reá sujt az a kard, sőt nem egyszer egész koponyákat vágott ketté és amellet olyan bosszus volt, hogy még csak fel sem emelte azt a koponyát csak azért, hogy megmutassa a publikumnak, hogy

milyen üres belül. Akire nem tudott kardjával lesujtani, azt elmeélenek nyilaival ölte meg. A barátok e nyil tarka tollát megcsodálták; az ellenségek pedig a nyil hegyét érezték szívükben. Az ő e' mészége nem egy kis francia kutya volt, amely saját árnyéka után futkos az ő elme éle inkább egy nagy német kandurhoz hasonlított, amely mielőtt megölné, játszik az egérrel.

A polémia volt Lessingnek az öröme és azért sohasem gondolta meg, hogy az ellenség erre a polémiára érdemes-e. Ugy törtenhetett, hogy a polémia által a jól megérdemelt feledékenységéből kirántott sokakat. Sok apró írócskát a legszellemebb gúnyral és a legfinomabb humorral szinte körülövezett úgy, hogy a Lessing-féle munkákban örök időkre fennmaradtak, mint a rovarok, amelyek egy kőben tévedtek. Amikor megölte ellenségeit, egytallal hallhatatlanná is tette őket. Ki tudott volna valaha valamit arról, a Klotzról, akire Lessing annyi gúnyt és elmeélt pazarolt el. Azok a sziklák, amelyeket e szegény antikváris felé hajított és amelyekkel őt agyonnyomorította, ugyanezek a szikladarabok Klotznak az emlékművei.

szerét tehetik, ott hirdetik árucikkeiket: újságokban, vasut mentén, közlekedési alkalmosságokon, épülő és felépített házakon. Nem így van ez mifelénk, ahol a reklám még a gyermekkorát éli. Még a fővárosban sem emelkedett a reklám arra a nivóra, mint egy kisebb német állam fővárosában. Ami reklám itt mifelénk látható, az kevés kivétellel mind idegeneknek a reklámja, a hazai termékeket a nagy publikum nem is látja. Ezek mintha hét pecsét alatt tisztára szakkörök számára volnának főtartva.

Ebből a hibából kellene kikászolódnia a magyar iparnak. Ha a magyar publikum meglátja a magyar terméket is, az újságban hirdelve, bizonyos, hogy akkor megmozdul benne a hazaszeretet és inkább vásárol itthon készített cikket, semmint külföldit. Karácsonyi ünnepek előtt tehát a magyar ipar érdekében valónak tartjuk, hogy a gyárosok és kereskedők a reklámot vegyék igénybe, mert ez az egyetlen kipróbált módja annak, hogy bizonyos árucikkeket a közönség mindig szem előtt tartson és szükség esetén azokat vásárolja. Ősi tapasztalat, hogy az emberi megszokás még a silányabbat is szívesebben veszi az neki idegenszerűen ható újnál.

A reklám útján elérhetnők, hogy a magyar ipar fokozódott mértékben tudna elhelyezkedni magyar családok körében. Látjuk, hogy nemcsak a magyar ember hazaszereteten mulik a magyar ipar támogatása, hanem a magyar iparosnak az ügyességén, körültekintésén és ötletességén is. Ha ők úgy fognak dolgozni, mint a németek, akkor biztosra vehetik, hogy aránylag ugyanolyan eredményeket fognak el-

Sajátságos, hogy ugyanezen szellemes férfiú Németországban egyuttal a legtisztességesebb ember volt. Igazságszeretete hasonlíthatatlan. Lessing a hazugságnak semmi engedményt nem adott, még akkor sem, ha ez némelyek szerint az igazság diadalát segíthette volna elő. Mindent megtett az igazságért, csak hazudni nem tudott. Aki azt hiszi, mondta valamikor Lessing, hogy az igazságot álarok és kendőzések útján kell közel juttatni az emberekhez, az az emberiség kerítője lehet ugyan, de soha sem lehet annak szerelmese.

Buffon szép szava, „hogy a stílus az ember” senkire nem alkalmazható olyan találóan, mint Lessingre. Irásmódora ép olyan mint a jelleme. Igaz, kemény, ciráda nélküli, a benső erő következtében szép és impozáns. Stílusa teljesen a római építő remekek stílusa: a legfőbb egyszerűség egyesítve a legfőbb szoliditással; a mondatok úgy fekszenek egymáson, mint az épületrövek és amint ezeknél a nehézség stílvénye az összekötő kapocs, úgy Lessing stílusában a logikai következtetés az a kapocs, amely a stílusnak méltóságot és erőt kölcsönöz.

érni, mint amilyeneket a németek elértek.

Ezt vegyük fontolóra iparos, gyáros és publikum. A szent ünnep közeledik, a rossz gazdasági viszonyok ellenére is a vásárlási kedv jóval fokozottabb, mint máskor, mert az embereket egy bizonyos belső magasabb ösztön vezérli a vásárlásaiban. Karácsony jön, egy ünnep csupa szent áhitattal, vallásos és nemesen emberi érzéssel. Ne hagyjuk ki belőle azt a nagy érzést sem, hogy itthoniakat támogatni, itthoni munkásokat kenyérhez juttatni nagy és nemes cselekedet.

X.

Községi ügyek.

— **Elefánty Kálmán helyettesjegyző távozása.** Községünk közügyeit több mint félévén keresztül Elefánty Kálmán Tura községi jegyző vezette és végezte mint helyettes jegyző.

Abból az alkalomból, hogy főszolgabíránk őt ezen helyettesítés alól f. hó 25-én felmentette, — kedves köteletségünknek tartjuk, hogy itteni működéséről megemlékezzünk.

Elefánty Kálmán h. jegyző nehéz viszonyok között vette át a jegyzői hivatal vezetését, mert a községünk fejlesztésére irányuló és már huzamosabb idő óta szőnyegen lévő tervek megvalósítása, a míg egyfelől viszonyainknak alapos ismerését tételezte fel és követelte meg, addig azoknak előbbrevitele egy feltétlenül egész ember tudását tenni és alkotni vágyását, munkaszeretetét és munkabírást igényelték. Elefánty Kálmán helyettes jegyző mindezeknek a feladatoknak valóban annyi szaktudással, annyi szorgalommal és annyi tapintattal felelt meg, hogy ezért legteljesebb elismerésünket érdemli meg.

A vele való hivatali és társadalmi érintkezésben, a mindenkivel szemben kötelező udvariasság és készség, a képviselőtestületi ülések előadói székében széleskörű törvényismerete, gyors áttekintő képessége és nyugodt komolysága jellemezték őt.

Amidőn tehát felmentése folytán községünk egyik vezetőszerepét odahagyja, vigye magával községünk lakosságának háláját, köszönetét és elismerését azokért a szolgálataikért, amelyekkel sok-sok ügyünket előre vitte.

Hirek.

— **Előfizetőinkhez.** Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, akiknek előfizetése már régebben lejárt, az előfizetés megújítása céljából postautalványt mellékelünk mai számunkhoz. Helybeli előfizetőinket pedig kérjük, hogy a nekik bemutatott nyugtánk ellenében az előfizetési díjat befizetni szíveskedjenek.

— **Főutcánk fűsítése.** Községünk képviselőtestületének a fő- és pesti-utca, valamint a főtérfűsítésére vonatkozó határozatát a f. hó 24-én tartott törvényhatósági közgyűlés jóváhagyván, a most meglévő fák még december hó folyamán elárvereztetni és kiszedetni fognak, hogy az újonnan ültetendő fák még a tavasz kinyíltá előtt jussanak helyükre.

— **Szalmafedelesek házak.** Járásunk falvainak dicséretére kell megállapítanunk azt az örvendetes lényt, hogy évről-évre mindinkább gyérebben találkozzunk oly házakkal, amelyek a tűzveszélyes szalmával vagy nádval vannak fedve. Annál szomorubb tapasztalatokat szerethetünk a központban, Aszódon, ahol még a főutcában sem akarnak eltűnni ezek az őskori emlékek, sőt ami feltűnő, hogy újabban — dacára az építész szabályrendeletnek — nemcsak hogy nem szorítokznak a háztulajdonosok a megengedett javításra, hanem — mint az ikladi utcában — háztetőnek $\frac{3}{4}$ részben szalmával való fedését is megengedik maguknak és így nemcsak a saját portájukat, de a szomszédét is állandóan tűzveszélyessé teszik. Mi azt hisszük, hogy a hatóság ezt a helytelen szokást meg fogja akadályozni.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Sági Imre kir. segédtanfelügyelő f. hó 26-án, szerdán délelőtt az aszódi izraelita iskolát látogatta meg. A tanfelügyelő úgy a növendékek előmenetelével, valamint a tapasztalt fegyelmével igen meg volt elégedve.

— **Felügyeleti vizsgálat.** Madarász Elemér szolgabíró f. hó 26-án Galgagyörk és 27-én Iklad községeiben felügyeleti vizsgálatot tartott. Az ügykezelést mindkét helyen rendben találta. Galgagyörk község pénztárnoka, a vaspénzszekrény kulcsát elvesztvén, a szekrény zárának saját költségén való átalakítására köteleztetett.

— **Patika Veresegyházon.** Kaufmann Ernő gyógyszerész f. évi december 1-én nyitja meg gyógyszerterát Veresegyházon.

— **Kitüntetett tanító.** A vármegye közönsége mint minden évben, úgy a folyó évi november hó 24-én megtartott közgyűlésen is bizonyos összeget szavazott meg a vármegye nem magyar ajku községeiben a magyar beszéd sikeres tanítása, valamint a művelődés és társadalmi jólét ügyének az iskolán kívül való hathatós szolgálata körül magukat kitüntetett tanerők jutalmazására. A megjutalmazottak között az idén is egyik járásunkbeli kiváló tanferfiú Bazsanth János galgamácsai főtanító foglal helyet, aki 100 korona jutalmat nyert.

— **Hymen.** Bankai és szokolóci Sziuka Szeréna urhölgyet Szepsin eljegyezte Kaufmann József kassai kir. javító nevelőintézeti fogalmazó.

— **A régi törvény alapján fogják kivetni a kereseti adót.** Az egyenes adók kivetéséről a következő három évre vonatkozóan rendeletet adott ki a pénzügyminiszter, aki elrendeli a kivetésre vonatkozó előmunkálatokat az adókötelesek és adótárgyak összeírását az adóbevallások benyújtását és gyűjtését, egyéb kivetési adatok beszerzését s ezek alapján az egyenes adók kivetését.

A pénzügyigazgatásnak, a községi közegeknek s a közigazgatási bizottságoknak az adókövetés körüli teendőit a közzétételben külön fejezetekben állapítja meg a miniszter, míg az adózók köteleseit a pénzügyigazgatóság által kibocsátandó hirdetmények fogják megszabni.

Az idén véget ér a legutóbbi adóciklus, amelyre a kereseti adót megállapították és így gondoskodni kellett az adónak újabb három évre való kivetéséről, míg a többi adónemnél (tőkekamatadó, járadékadó, hadmentességi adó, stb.) ugyanis minden évben történik új kivetés.

A közigazgatási és pénzügyi hatóságokat már most utasítják, hogy a törvényes határidőn belül megtegyék a szükséges intézkedéseket, hogy az adókövetés idejekorán történhessenek.

A kereseti adót és a vele összefüggő általános jövedelmi adót a most kezdődő hároméves ciklus egész tartama alatt a külső álló adókövetés alapján fogják beszélni.

— **Javulnak a pénzügyi viszonyok.** A hosszúságos pénzügyi válság után némileg talán mégis enyhülni fog a pénziárc. Bécsben bőséges pénzkínálat van, Budapesten szintén van már elég pénz, úgy, hogy az ajánlat, hosszú idő után, talán először, nagyobb, mint a kereslet. Az Osztrák-Magyar Bank státusza egy hét alatt 1442 millió koronával javult és 125 millió koronával jobb a státusz mint a múlt év hasonló szakában. Sőt a jegybank egy fél százalékkal le is szállította a kamatlábat.

— **Hüségesebb erdőőr.** Kítka Mihály hévizgyörki lakos a községi erdőnek őre, ki anynyira szívén viseli kötelességét, hogy f. hó 17-én Gászó Istvánné és Bereczki Gáborné galgahévízi lakosok, kik egy kis fát lopni mentek az őrzésére bizott erdőbe, utóbbi a fokossa nyelével verte meg, míg Gászóné után, ki elfutott, egy lövést tett, ami szerencsétlenségére azt el is találta. Kítkát az aszónyok az aszónyi csendőrségen feljelentették, ahonnan Kítka ellen a pestvidéki törvényszéknek lett a jelentés megtevé.

— **Virtuskodások.** Kaptuk a következő levelet: Hévizgyörkön az utóbbi időben erősen kezd lábrakapni a duhaj legények garázdálkodása. Minden vasárnapnak megmarad az emléke, nem mintha valami események történnének, de a vagyonsbiztonság állapota csuszik a lejtőn mindig lejjebb. Most 23-án is különféle ablak beverések, duhajkodások történtek a nap nagyobb dicsőségére.

Elvégre már ideje lenne, hogy Bag, Hévizgyörk, Galgahévíz községeknél egy csendőrségi szerveztetnék, mert sem az aszónyi, sem

a turai őrs nem bírja féken tartani, amíg a hévizgyörki őrsről jobban lehetne örködni a három község csendje felett.

— **Mestertanfolyam férfiruhaszabó és cipésziparosok részére.** A m. kir. technológiai iparmuzeum 1914. évi január és február hónapokban a férfiruházás és cipészipar köréből Budapesten a m. kir. technológiai iparmuzeumban mestertanfolyamot rendez. E tanfolyamra azzal hívja fel a Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek figyelmét, hogy a tanfolyam megnyitása január 3-án kezdődik, 7 héten át fog tartani s a kereskedelemügyi miniszter a tanfolyamra jelentkező iparosoknak a 20—20 korona utiköltségen kívül egyéb segítyt nem utujt.

— **Kereskedők és iparosok az egyenes adó kivető bizottságokban.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter közölte a budapesti Kereskedelmi és Iparkamarával, hogy az egyenes adó kivető bizottságoknak 1914—1916. évekre leendő megalakítása tárgyában a kir. pénzügyigazgatóságok utasítva lettek, hogy javaslataik megtételénél különös figyelemmel legyenek arra, hogy a kivető bizottsági tagok felerésze kereskedők és iparosok közül legyen kiválasztható. E kérdés így módon való rendezése mellett a bpesti kereskedelmi és iparkamara annak idején állást foglalt, felismerve, hogy a kereskedő és iparososztály nagyjelentőségű érdeke az, hogy az adókövető bizottságokban a kereskedők és iparosok szava is érvényesüljön.

— **A kormány az árvíz károsultakért.** Mint értesülünk a helybeli postahivatalba megérkeztek az új bélyegek, melyeknek minden egyes darabja 2 fillérel drágább, mint a rendes áru bélyegek. Az így begyűlt fillérek kapják a szegény, megszorult és nélkülöző árvíz-károsultak a közönség jóvoltából.

Sport.

Valószínűleg utolsó mérkőzését tartotta múlt vasárnap az Aszónyi Sport Egylet a folyó évben. A befejezés a tavaszi sáisonra

szép reményekre enged következtetni. Ugyanis ilyen goalarányu győzelmet az ASE. még eddig nem produkált. Nagyban elősegítette ezt a ritkán észlelhető összjátéka s a csapat különös gyorsasága. Bár mindkét részről csak 10 játékos vett részt a mérkőzésen, az ASE. főlénye állandó volt, a hatvaniak a kapura alig pár lövést tettek — minden alkalommal eredménytelenül. Az ellenfél állítólag több tartalékkal játszott, ez mindenesetre enyhítő körülmény. Végeredmény 11:0 az ASE. javára.

Értesülésként szerint a Hatvani Athletikai Club revanche mérkőzésre készül teljes csapatával, de az idő miatt ez már a tavaszra marad. Reméljük, hogy akorra a csapat teljes, a pálya pedig már használható lesz.

Csinosan butorozott szoba

külön utcai bejárattal és külön verandával, egy esetleg két embernek alkalmas, azonnalra kiadó.
Cím a kiadóhivatalban.

Tyukszem,

bőrkelemenedés szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1-40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1-40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok marhák, ökrök és lovaknál. 4³/₄ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétel bérmentve.

Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétel vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készletnél.

Dr. FLESCHE.

„Korona”-gyógyszertára GYÓR 99.

SAJÓSSY JÁNOS SZŰRSZABÓ ÉS MŰHIMZŐ

::: ASZÓD, PESTI-UTCA 4. SZÁM. :::

(SAJÁT HÁZ.)

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Női és gyermekszűrők.

Ablakvédők, ablak- és ajtófüggönyök himezve.

Himzett asztal-, divány- és ágyterítők, drapériák magyar motívumokban halinaposztóra vagy bármiféle más kelmére.

Szücs munkák javítása és elkészítése.

Erős halinaposztó padlóprócok méterekben kapható. (Porolható.)

Ajánlja magát a szakmába vágó mindenféle műhímzések saját műhelyében való elkészítésére úgy szövetre, mint selyemkelmére legújabb magyar motívumokban, esetleg rajz után.

Gazdagon himzetturászági kocsiszűrők a legolcsóbb áron kaphatók készen is. **ASZÓD ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB RAKTÁRA:**

legjobb és legolcsóbb gyapjutarokokban, lópokrócokban és téli kocsitakarókban. Urászági finom gyapju lópokrócot szegve és monogrammal, koronával ellátva készítenek minden színben. Erős spárta lópokróckötő (gurtni) is van raktáron.

AZ ÚJ „BERSON”

Gummi-sarkot,

mindenképpen, aki eleganciára és kellemes járásra vágyik.



tartóssága, ruganyossága, eleganciája utólérhetetlen!

Reggelizés előtt félpohár Schmidthauer-féle Használata valódi áldás gyomorbetegségeknek, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fűszerüzletben.

A magyar hangszeripar úttörője. ÖN KÁROSODIK

A „modern” jelzőre ma csak azok az iparosok tarthatnak jogosan igényt, akik a technika minden vívmányát szolgálatukba állítják ipari termékeik előállításához, de ezenkívül szakavatott hozzáértéssel gondoskodnak ipari termékeik kereskedelmi elhelyezéséről. Csak arról az iparosról, akiben az ipari képzettségen kívül a kereskedői tudás és szellem is megvan, állíthatjuk, hogy modern iparos.

A modern iparosok egy valóságos iskolaalapítóját mutatjuk be Wágner A. Károly személyében.

Nemcsak elsődrendű, kiváló iparos, de kitűnő, rátermett kereskedő is. Iparos a szónak legnemesebb értelmében, mert alapos ösmérője a szakmájának, a legtöbb hangszert kezeli és játsza; éveken keresztül karmester volt és számos saját találmányu hangszere van. Sikereinek titka főleg abban rejlik, hogy amily nagykaliberű iparos, eppoly zseniális kereskedő is egyben, mert érti a módját, miként kell a hangszerkészítményeket ügyesen, a modern reklám megannyi eleven, ötletes és szípközvetítő eszközeivel forgalomba hozni; de ez soha se történik nála az izlés rovására. Es nagy zsenialitása mellett az is bizonyít, hogy még a leghálátlanabb, legkevésbé felkapott és ösmert hangszercikkeket is képes népszerűvé tenni és a nagyközönség által megkedveltetni. Késégkívül megállapítható az a tény, hogy mintegy tízéves fennállása alatt közönségünkben hatalmas méretekben fejlődött a zene és hangszerek iránti szeretet, ami szintén Wágner A. Károlynak érdeméül tudható be, mert bebizonyítható immár, hogy ez a mindig szorgalmas, tevékeny iparos és kereskedő, ezerszámra hódított meg olyan egyéneket a zene iránt, akik eddig nem bírtak érzéssel és fogékonysággal iránta.

Jóleső érzéssel kell tehát regisztrálnunk a hirt, midőn ezt a vérinkbeli egyént kereskedői képességért, tudásáért, lankadatlan munkásságáért, hang-

szereinek kiválóságáért érte el a külföld fejlett magas igényének elismerése.

A tavalyi londoni, párisi, milánói és genuai nemzetközi kiállításoknál diadalmasan járta be Wágner A. Károly, „Hangszerkirály”-cég tulajdonosa s mindenütt a legnagyobb elismerést vívta ki a magyar hangszeripar és kereskedelem részére; elhozván egyúttal mindenonnan az ő méltán megillető aranyérmeket, érdemlehetet és díszoklevelet. Tehát nemcsak az ország megannyi részében lett népszerű,



WÁGNER A. KÁROLY.

kedvelt Wágner A. Károly, nemcsak a vidékre szállítja nap-nap után főmegesen és egyre fokozottabb meretekben a hangszereket, erős exportja van külföldre is az ő értékeinek, immár ösmerek és méltányolják az ország határain kívül is. Ezzel eddig egy hangszeriparos és kereskedő se dicsekedhetett s ezért hazánkban is töltötte el a magyar iparos és kereskedői kart az a tudás, hogy Wágner A. Károly, a hozzájuk tartozó, tudásban gazdag, szakmásteretiben lelkes magyar hangszerész elhozta a külföld legszébb elismerését, mely a magyar hangszeripar és kereskedelmét számolva révén méltán megilleti. Wágner A. Károly mindig szívettel gondol az ő őriszücsü, nagy közönségére, havonta kibocsát egy terjedelmes hangszerétesítőt, mely hű utmutatója, tanácsadója a vásárló közönségnek. Ha alapozgatjuk ezeket a hangszerétesítőket,

azonnal tisztábban leszünk azzal, hogy egy minden tekintetben eredeti gondolkodású, nagy szaktudású és valóban rátermett iparos-kereskedővel állunk szemközt. E hangszerétesítők oly segédeszközök a hangszeripar és kereskedelem terén, mint a Baedeker nagyobb utazásainknál. Hangszerétesítőt és nagy képes főárjegyzéket bárkinek készséggel megküldi Wágner a „Hangszerkirály” cég Budapest, VIII. ker., József-körút 15. sz. Személyes látogatások esetén jól vigyázzanak a pontos címre és házszámra.

hogya nem hirdettet: hogy van eladó háza, telke, hogy van kiadó lakása, szobája, hogy van eladó butora, hogy eladó a szalmája, trágyája, hogy eladó a gabonája, hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hirlap

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort, ruhát és minden szükségest. Hirdessen az Aszódi Hirlapban.

Milliók
használgák

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és fajtóköhögés ellen a

Kaiser-féle Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”

6100 drb. közjegyzőileg hitelesített orvosi és magán elismerő levél igazolja s biztosítja a legjobb eredményt.

Kiválóan jó és kellemes ízű cukorkák (bonbonok).

20 és 40 filléres csomagban, valamint 60 filléres dobozban kaphatók.

Ne költse el pénzét Budapesten,

mert itthon is épp oly olcsón és jól beszerezheti

karácsonyi és ujévi ajándékát

VAS JÓZSEF

könyv-, papir- és írószer kereskedésében,

ASZÓDON

hol a karácsony és ujévre való tekintettel a leg-

dusabb választék áll rendelkezésére mindennemű

praktikus ajándéktárgyakban.